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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 1ο 

 

1. δ,  2. γ,  3. δ.  4. β 

5. α. Λάθος, β. Σωστό, γ. Λάθος, δ. Σωστό, ε. Λάθος 

 

 

ΘΕΜΑ 2ο 

 

1. → γ.  

 

∆εν θα εκπέµπει ορατό φως γιατί ο κυλινδρικός σωλήνας των λαµπτήρων φθορισµού 

είναι ένας γυάλινος σωλήνας µε εσωτερικό επίχρισµα φθορίζουσας ουσίας 

(κατάλληλης για το χρώµα που επιθυµούµε), η οποία έχει την ιδιότητα να µετατρέπει 

το αόρατο υπεριώδες φως σε ορατό. 

 

2. Για την θεµελιώδη κατάσταση ισχύει:  
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Για τη 2η διεγερµένη ισχύει: 

⇒
⋅

⋅=⇒








⋅=⋅=

=

1

2

11

2

3

3

2

92
93

2
r

e
KK΄

rrr

r

e
KK΄

C

C  

)2(
18

1

2

r

e
KK΄

C
⋅=⇒  

 

∆ιαιρώντας κατά µέλη τις (1), (2) έχουµε: 
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Σωστή απάντηση η (β) 

 

3. Εφόσον ο πυρήνας Α είναι σταθερότερος από τον πυρήνα Β ισχύει: 
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Άρα Α(Β) = 160. 

 

Σωστή απάντηση η (γ). 
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ΘΕΜΑ 3ο 

 

α) Για τον χρόνο υποδιπλασιασµού ισχύει: 
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β) Ισχύει: 12
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πυρήνες. 

γ) Γνωρίζουµε ότι για 0=t η ενεργότητα έχει την τιµή 10
6 

Bq. 

Άρα την χρονική στιγµή 0=t  ο αρχικός αριθµός πυρήνων είναι: 12
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Ισχύει: 
2/11

55

1
310731021 Ttsst ⋅=⇒⋅⋅=⋅=  

Για χρόνο 
2/1

Tt =  αποµένουν  
2

0
�

πυρήνες 

Για χρόνο 
2/1

2Tt =  αποµένουν  
4

0
�

πυρήνες 

Για χρόνο 
2/1

3Tt =  αποµένουν  
8

0
�

πυρήνες 

Άρα µετά από χρόνο 
2/11

3Tt =  θα έχουν διασπαστεί: 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 

α) Για τη διάδοση της ακτινοβολίας στο κενό ισχύει: 
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Άρα η ακτινοβολία αυτή ανήκει στο ορατό φάσµα. 

 

β) Ισχύει: ⇒
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γ) Καθώς η ακτινοβολία διαδίδεται στο διαφανές µέσο ισχύει: 
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δ) Το µήκος κύµατος (λ) της ακτινοβολίας καθώς εισέρχεται στο διαφανές µέσο 

γίνεται: 
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Έστω Ν ο αριθµός µηκών κύµατος. 

Ισχύει: µ.κ.15
104

1061010
7

7

0
=Ν⇒

⋅

⋅⋅
=Ν⇒=Ν⇒=

−

−

λ

λ

λ

d
�  

 

 


